

## С П Р А В К А -

о председателях рыболовецкого колхоза "Новый мир" со дня его организации за все 50 лет 1929-1979 г.г.

Примечание: многие знают, признают, что историю творят л ю д и, ряд вье и руководители, в зависимости от их отношения к своим обязанностям, труду, гражданскому и партийному долгу, всему, что человек оставляет-делает другим л ю д я м.

Далеко не все, к стыду нашему и сожалению, понимают, делают, чтобы сохранить не только добрую память о человеке, но и документы, фотографии-свидетельствующие о его труде. Так случилось и в нашем колхозе-его бывшие члены-работники, мало что сохранили и сегодня, с вершины 50-лет, надо тратить много времени, труда, чтобы восстановить имена всех, кого надо помнить и нельзя з а б ы в а т ь.

Так случилось, не только с бывшими, избиравшимися председателями правления нашего колхоза, но и многими рядовыми его членами, о которых трудно, а порой и невозможно, восстановить их членство, трудовую биографию.

Только по-памяти, в течение многих лет, признава ось, что одним из первых председателем колхоза, его организатором был Ю.Д. Ганслеп, однако архивы наши, такой версии, не подтвердили.

По воспоминаниям первых колхозников доказывается, что первым председателем колхоза в 1929 г. избирался: коммунист, бывший житель д. Шелёвки, где теперь совхоз "Силинский", Х А Т У Н Е Ц Степан, отчество его и биографические данные, не восстановлены.

После него, Хатунца, присылались 25-тысячники: РОМАНОВ, ЛУГОВЦЕВ первый из них-избирался председателем, второй заместителем, сколько времени они работали, данных н е т, как и нет их биографических сведений.

1. КИЗИМЕНКО Михаил Федосеевич, 1902 г. рождения, уроженец бывшей Екатеринославской губернии, член КПСС с 1926 г. избирался председателем правления колхоза "Новый мир" 19 февраля 1930 г. и работал в этой должности до 15 февраля 1931 г. После работал в Шкотовском райотделе милиции в должности уполномоченного уголовного розыска, в 1934 г. из района и края в ы б ы л. Эти краткие сведения о нем подтверждены архивной справкой от 3 марта 1978 г. № 3/4-272, Приморским краевым архивом Управления внутренних дел.

Смотри справку в деле, по истории колхоза "Новый мир" за 1978 г. Других, более подробных данных, о Кизименко, как он работал, что полезного сделал для колхоза и его людей, тоже н е т.

Кому он передал дела колхозные, после ухода, данных тоже не найдено.

**Г А Н С Л Е П** Юган Юганович, 1891-1941 г.г. Уроженец острова Дагу, бывшей Эстляндской губернии, в село лифляндское прибыл в 1918 г. работал батраком у местного рыбопромышленника Березовского, владения которого, находилось в бухте Суходол.

В 1924 г. в бухте Андреево, им была организована первая рыболовческая артель именованная "Лифляндец-1", со дня её организации и до 1929 г. Ганслеп Ю.Ю., избирался её председателем. В написанной им 14 декабря 1937 г. автобиографии, что получена нами из архива "Даль рыба", он указывает, что в 1929, до июня месяца 1931 г. он избирался членом правления колхоза и заведывал производством, а с этого времени был избран председателем правления колхоза "Новый мир" и работал в этой должности до 23 января 1938 г. Затем был назначен директором Шкотовской МРС, организованной, первоначально, на базе колхоза "Новый Мир", который стал так называться только с 1931 г.

Как колхоз именовался, до этого, он не говорит, предположительно можно только сказать, что с 1929 по 1931 г. созданный рыболовческий колхоз на базе артели "Лифляндец", жил, работал под её именем?

Утверждение, что он работал до 1929 г. председателем артели "Лифляндец", Ганслеп Ю.Ю. повторяет дважды, в анкете по учёту кадров, заполненной 9 августа 1937 г. которую мы получили из архива Приморского крайком КПСС 14 декабря 1977 г. Смотри папку с личными документами на Ганслеп Ю.Ю.

В этой же автобиографии, от 14 декабря-37 г. он указывает, что в группе сочувствующих партии ~~и~~ большевиков, состоял с 1935 г. а в ноябре 1937 г. был принят кандидатом в члены КПСС.

Директором Шкотовской МРС /моторно-рыболовной станции/, он работал до августа 1938 г. Затем был привлечён к уголовной ответственности и умер в местах заключения в 1941 г. В последствии реабилитирован и его доброе имя восстановлено.

Документы архивов, воспоминания многих колхозников-ветеранов, говорят о том, что Ганслеп Ю.Ю., был человеком деятельным, исключительным организатором, в течении почти ВОСЬМИ лет, безупречно руководил колхозом, умножал его богатство, чутко относился к людям.

Убедительным доказательством его самоотверженного труда по укреплению колхоза, является: постановление ВЦИК СССР от 1 августа 1936 что он Ганслеп Ю.Ю., в числе первых рыбаков Дальнего Востока, был награждён орденом "Знак Почёта". Смотри архивную справку от 18 января 1978 г. № 221, полученную нами из архива Верховного Совета СССР.

Уже в годы работы в должности председателя правления Ганслепа колхоз "Новый Мир" стал миллионером и слава о его трудовых успехах была далеко за пределами района и края.

**3. КОЛОДИЙ** Василий Аверкович, 1909 г. рождения, уроженец с. Руссо-Криливец Крыжопольского района Винницкой области, из крестьян. В 1936-37 г.г. проходил военную службу в частях армии в Шкотовском районе. После демобилизации, осенью 1937 г. поступил в члены колхоза и работал рыбаком.

В начале 1939 г. избирался председателем правления колхоза "Новый Мир", работал в этой должности до июля 1941 г. После был призван в армию, участвовал в Великой Отечественной войне, в члены КПСС вступил в армии в 1943 г. командовал взводом, ротой, демобилизован в апреле 1946 г. в звании лейтенанта.

Вернулся и вновь работал в колхозе рыбаком. В 1954-55 г.г. вторично избирался председателем правления колхоза. В день ухода в армию, дела-председательские, передал своему заместителю **МАРИБУ** Арсению Михайловичу.

Теперь Колодий В. А., - пенсионер, Почётный колхозник.

**4. МАРИБУ** Арсений Михайлович, 1901 г. рождения, местный житель один из первых колхозников, член КПСС с 1944 г.

В начальный период организации колхоза, стал капитаном первого моторного катера и много лет работал на различных рыболовецких судах. Неоднократно избирался: членом правления, заместителем председателя колхоза, председателем ревизионной комиссии, бригадиром.

По сохранившемуся у него документам: справке выданной правлением колхоза от 2 апреля 1965 г. № 87, подтверждено, что он работал в должности председателя колхоза с июля 1941 г. по ноябрь 1942 г./1943/. В музее нашем есть еще один документ: "Похвальная грамота", выданная ему, от министра рыбной промышленности СССР, 18 января 1943 г. № 3986, "За образцовое руководство колхозом".

Кажется "всё ясно", что человек всю свою жизнь отдал родному колхозу, имеет правительственные награды: две медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-45 г.г. За боевые заслуги, и другие. С 15 января 1970 г. Почётный колхозник.

В 1949-1952 г.г. избирался секретарём первичной партийной организации колхоза. Тем не менее, отдельные ветераны-колхозники, вот уже год, как "атакуют" всё, что сделано в нашем музее об этом деятельном, активном коммунисте и ветеране колхознике, подвергают "сомнению" его работу и занимаемые должности, в частности утверждают, что Марibu: "никогда не избирался председателем правления колхоза, а только замещал эту должность"? Что общим собранием, как председатель, он не и з а б и р а л с я ?

Наиболее "активно", грубо, публично ведёт "критику" прошлой

жизни, работы М а р и б у, его сверстник, тоже коммунист и почетный колхозник, Д. К. Т е б а к, который не ограничивается "устной агитацией" против Марибу, настойчиво "ищет себе свидетелей", приглашает их в музей и пытается убедить других, что "Марибу самозванец"?

К сожалению, никто из руководства колхозом, до сих пор, не разобрался в "отношениях Марибу-Тебака", не дал им должной оценки, и эти местные распри, очень похожие на ссору "Ивана Ивановича и Ивана Никифоровича", но происходящие не в век прошлый, а сегодня.

Справедливости ради, следует сказать, что Арсении Михайлович, по характеру своему и убеждениям, человек горячий, он и сегодня болеет душой за свой колхоз, тут всё "моё" говорит он, жизнь, труд и борьба за лучшее будущее, прошлое и настоящее.

Однако, распри, ссоры, в его адрес, как и всякого человека, травмируют психику, мешают спокойной старости, заслуженному отдыху. Более того, как нистранно, передаются детям и внукам.

**И В А Н К О В** Иван Николаевич, имя и отчество, тоже не совсем точно. Никаких других биографических данных о нем, в партийных и ведомственных архивах не сохранилось. Все наши попытки восстановить имя этого человека, кончились, пока, крахом.

Единственный документ, полученный из Приморского крайпартархива от 28 февраля-1978 г. № 36, подтверждает, что Иванов И.Н. работал в нашем колхозе в должности председателя его правления и секретаря парторганизации, что выбыл он в апреле 1945 г. в распоряжение министерства рыбного хозяйства СССР.

Из воспоминаний ветеранов колхоза устанавливается, что Иванов был избран председателем колхоза в конце 1943 г. До этого, работал комиссаром Шкотовской МРС, в годы В.О. войны такие должности вводились. На сделанные нами запросы, в Ленинградскую и Воронежскую области, ответы еще не получены. С получением, следует уточнить?

**П Е Р М Я К О В** Владимир Андронович, 1907 г. рождения, уроженец п. Шкотово, из крестьян, член КПСС с 1943 г. Трудовую биографию начинал трактористом в Шкотовской МТС, затем мотористом в рыболовецком колхозе "Приморец", находившимся тогда вблизи п. Шкотово, на берегу Уссурийского залива, в устье р. Шкотовки.

В 1939-1945 г.г. избирался, работал председателем колхоза "Приморец", а с апреля 1945 по 12 мая 1953 г. почти восемь лет, председатель правления колхоза "Новый Мир". Затем директор Шкотовской МРС до 15 августа 1955 г. Последняя должность, заместитель директора рыбного комбината "Совгавань". Тут все достоверно, подтверждено архивными документами, приказами о назначении. В всех характеристиках, отзывах ветеранов колхоза,

ПЕРМЯКОВ В. А, признается как способный, знающий и любящий своё дело руководитель, умеющий работать и организовать людей, на решение стоящих задач. Умный, уважительный и требовательный. Колхозные дела, в "Новом мире", он принимал от Иванкова, когда еще шла война, трудностей было много и они "расли", а не сокращались, но ховяство колхоза за расло, работали люди с напряжением. К трудностям военных лет, прибавлялись заботы ещё о трудоустройстве, помощи возвращающимся инвалидам войны, их семьям.

В созаниии многих ветеранов колхоза, Пермяков В. А, по-праву, занимает второе место после такого организатора, каким был Ю. Ю. Ганслеп. Последние годы жизни Владимир Андронович провёл в родном колхозе "Приморец", в бухте Подъяпольского, работал: пастухом, сторожем. Раньше 60 лет, стал инвалидом и умер в 1974 г.

Все, кто знал его по работе колхозной и общественной, говорят, что "это был наш председатель".

**7. И Л Ъ И Н** Пётр Прокопович, 1908 г. рождения, член КПСС с 1940 г. ~~1940~~ г. продолжительное время работал в должности старшего бухгалтера в колхозе. После ухода Пермякова, был избран председателем правления колхоза "Новый Мир" и работал в этой должности до 1958 г. Работу знал и умел работать, но много пил. Весней 1958 г. был снят с работы, затем поступал и работал бухгалтером на заводе "Строидеталь", но и там "горел".

Погиб от рук собственной жены, в 1978 г. "по пьяному делу".

**8. Ш К У Р Е Н К О** Пётр Поликарпович, 1922 г. рождения, уроженец д. Радчиха Шкотовского района, из крестьян, член КПСС с 1945 г. Участник Великой Отечественной войны, после демобилизации, несколько лет, работал инструктором в шкотовском райкоме КПСС. В феврале 1958 г. был избран председателем правления колхоза "Новый мир" и работал в этой должности до марта месяца 1968 г. Был снят с работы, привлечен к уголовной ответственности и судим. Умер в процессе суда осенью 1969 г. В последствии, реабилитирован и приговор Приморского крайсуда, отменен Верховным судом РСФСР от 12 марта 1970 г. Смотри справку от 21 марта 1978 г. № 1-7/0-296. Уголовное дело производством прекращено, за отсутствием состава преступления. Так сказано в справке.

За успехи в руководстве колхозом, выполнение планов и обязательств, в 1966 г. награждался орденом "Знак Почёта". В последние годы работы, "увлекался водкой и женщинами", это и погубило его карьеру.

Некоторые из колхозников и сегодня считают, что Шкуренко "поднял колхоз",